

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

## ОБРАЩЕНИЕ

Слета передовиков сельского хозяйства Анжеро Судженского района ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим и работникам МТС, совхозов и специалистам сельского хозяйства района

Дорогие товарищи!

Суровые и суровые дни переживают наша родина, а вместе с ней и весь наш советский народ. Оголтелая бандаНемецко-фашистских грабителей и убийц стремится захватить наши цветущие города и села, а нас сделать рабами. Не бывать этому никогда!

Страна Советов выдержала первые и самые тяжелые удары немецких захватчиков, у нас хватит силы и выдержки, чтобы окончательно разгромить зарвавшегося врага и добиться полной победы.

Разгром немецко-фашистских банд начался, но предстоит еще упорная, жестокая борьба.

Чтобы разгромить и уничтожить всех до единого немецких захватчиков, потребуется еще огромное напряжение всех сил и помочь фронту всея советского народа. Мы понимаем, что потребуются еще новые и новые усилия для полного разгрома врага и мы готовы пойти на любые жертвы во имя победы.

Товарищи!

Приближается самая страдальная пора—весенний сев. Испо, что лучшим ответом на призыв товарища Сталина и нашей лучшей помощи фронту будет успешное проведение всех весенне-посевных сельскохозяйственных работ в самые сжатые сроки.

Богатый опыт выращивания высоких урожаев имеют наши передовики—стахановцы сельского хозяйства. Звеневая колхоза «6 й съезд Советов» (Лебедянский сельсовет) Мокрородова Варвара получила в нынешнем году высокий урожай овощей. Она собрала капусты 145 центнеров с га, турнепса 250 центнеров с га, моркови 250 центнеров с га. Колхоз полностью рассчитался с государством по овощепоставкам, сдал в фонд обороны 44 центнера овощей, 160 центнеров капусты и получил доход от овощей более 15.000 рублей.

Звеневской колхоза «Заречный» тов. Ровда в 1941 году собрал хороший урожай овощей и картофеля. Председатель этого колхоза тов. Пургин сумел за короткий срок вывести колхоз из отстающих в передовых иначе получает переходящее красное знамя района.

Хороших результатов добился колхоз им. Ворошилова, Ст-Покровского сельсовета, получив урожай в условиях тяжелой зоны по 12 центнеров с га.

Нельзя не отметить кропотливо-упорного труда качественного колхоза «13 лет Октября» тов. Чернышева, имеющего

го кондиционно семенной материал на протяжении ряда лет.

Сельхозартель «Маяк» ежегодно получает высокий урожай и в 1941 году она получила в среднем 21 центнер с га.

Опыт передовиков сельского хозяйства показывает, что в каждом колхозе и совхозе имеются огромные резервы для повышения урожайности всех культур. Следует только привести в движение эти резервы, чтобы они дали положительные результаты в получении высокого урожая.

В военное время партия и правительство поставили перед сельским хозяйством новые задачи: расширить посев зерновых, технических культур и картофеля, впервые мы должны посеять и получить высокий урожай корней каучукосодержащих сажызы. Эти задачи чрезвычайно важны.

В военное время мы должны давать стране и фронту значительно больше самых разнообразных сельскохозяйственных продуктов, чем давали до сих пор.

Товарищи!

Мы, участники районного слета передовиков сельского хозяйства, призываем вас немедленно развернуть самую энергичную подготовку к весеннему севу.

Не теряйте ни дня, приложите все свои силы, чтобы в ближайшие дни засыпать полностью семена всех культур.

Организуйте самый строгий отбор и очистку семян вплоть до зернышка. Храните их в сухих амбара, берегите от гнили и порчи, помните, что семена — залог высокого урожая.

Не медлите с вывозкой навоза на поля! Собирайте золу, птичий помет, храните его в сухом месте и полностью вносите в землю. Помните, что каждая тонна вывезенного навоза резко повышает урожай, улучшает материальный уровень колхозников, увеличивает помощь промышленности.

Сделаем 1942 год годом великих побед в борьбе с озверелым германским фашизмом, годом новых побед и новых успехов в сельском хозяйстве.

Да здравствует наша великая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш вождь—верховный главнокомандующий вооруженных сил советского народа, наш родной, любимый Сталин.

По поручению слета подписали:

Четверг

19 февраля 1942 г.

№ 17 (407)

Цена 10 коп.

## РАЗВЕРНЕМ МЕЖКОЛХОЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

### Наш ответный соцдоговор с ижморцами

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и работницы МТС и специалисты сельского хозяйства!

Наш великий вождь товарищ Сталин поставил перед колхозным крестьянством задачу — давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

В 1941 году мы, колхозники Анжеро-Судженского района, закончили уборку урожая на несколько дней раньше, чем в прежние годы, сверх господствующих поставок зерна продали

закупа более 70 т хлеба, в фонд обороны внесли:

наличными, от облигаций, различных сельскохозяйственных про-

ductов, выращиваем скот для нужд Красной Армии в своих личных хозяйствах, собрали тысячи теплых вещей для защитников родины.

Но этого, товарищи, недостаточно.

1942 год должен быть годом освоения новых земель, расширения посевов зерновых и технических культур, повышения урожайности полей, увеличения продуктивности животноводства.

В соревновании с ижморскими колхозниками и работниками машинно-тракторных станций мы решили добиться новых успехов в колхозной деревне и внести достойный вклад в дело помощи фронту.

Подготовимся и проведем сев яровых зерновых культур в каждом колхозе и совхозе не больше, чем в 8—10 рабочих дней.

Обеспечим получение 100-пудового урожая по району в среднем по зерновым культурам.

Увеличим продуктивность общественного животноводства, освоим новые технические культуры, добьемся высокого урожая кок-сагыза, картофеля и овощей.

Выполним указание любимого вождя товарища Сталина—дадим стране и фронту больше хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Сделаем 1942 год годом великих побед в борьбе с озверелым германским фашизмом, годом новых побед и новых успехов в сельском хозяйстве.

Да здравствует наша великая партия Ленина—Сталина!

Да здравствует наш вождь—верховный главнокомандующий вооруженных сил советского народа, наш родной, любимый Сталин.

По поручению слета подписали:

### Сбор запасных частей для МТС

Рабочие Я-лесокомбината организовали на производстве сбор запасных частей для машинно-тракторных станций. Для Первомайской МТС они собрали 175 различных частей:

поршни, пружины, шарикоподшипники, пальца гусениц и т. д. 55 частей сдали для Суджен-

ского МТС: 9 распределительных валов, 20 втулок, 3 шатуна и др.

Проведя это мероприятие, рабочие лесокомбината сэкономили десятки сотен рублей и много железа и стали, которые пойдут на снаряды, танки и самолеты.

Подготовим к весеннему севу кадров массовой квалификации 2500 человек.

Организуем в каждом колхозе зерновые звенья, а также по кок-сагызу, конопле и картофелю.

К 15 марта для каждого колхоза, бригады и звена составим рабочие планы и графики весенне-полевых работ.

На всех полях всех культур проведем двукратную прополку, обкашивание межников и дорог и двукратное окучивание и рыхление картофеля и овощей.

Для обеспечения высокого урожая 1943 года проведем раннюю всевспашку паров на площади 13.500 га, всевспашку заби — на 20 тыс. га, к 20 августа посев озимые и к 15 октября всевспашку забь.

### 2. По уборке урожая и расчету с государством

Все уборочные работы по зерновым культурам закончим к 20 сентября, по техническим и картофелю — к 1 октября, для этого подготовим хлебоуборочный инвентарь к 1 мая, а к 20 июня отремонтируем в каждом колхозе зерносушилки, крытые тока, проверим амбары и овощехранилища.

Выполним государственные поставки зерна, овощей, картофеля ко дню XXV годовщины Октября. Дадим стране в порядке гosзакупа десятки тысяч пудов хлеба.

На уборочных работах организуем шефство рабочих и служащих предприятий, подготовим и привлечем на сельскохозяйственные работы учащихся школ района.

### 3. По развитию животноводства

Укомплектуем колхозные фермы на 100 процентов по всем видам животных за счет закупки скота у колхозников.

В борьбе за повышение производительности скота и сохранение молодняка широко популяризовать постановление правительства о дополнительной оплате труда колхозников. Подготовить на курсах животноводческие кадры: ветеринаров, животноводов, пчеловодов, птичников, доярок, телятниц, чабанов - пастухов, свинарек и т. д.

К 7 ноября рассчитаться с государством по поставкам мяса.

### 4. По использованию машинно-тракторного парка

Отремонтируем все трактора, комбайны и другие машины на отлично. К весеннему севу и уборочным работам подготовим десятки трактористов, комбайнеров и др.

Повысим производительность тракторного парка на 10 процентов и сэкономим горючего на 15 процентов.

По поручению слета передовиков сельского хозяйства договор подписан президентом ситета.

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 15 февраля

В течение 15 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои. Противник вводил в бой резервы. На ряде участков фронта немецко-фашистские войска переходили в контратаки, которые были отбиты с большими для немцев потерями.

За 14 февраля сбито в воздушных боях 7 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 15 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За истекшие две недели с 1 по 14 февраля немецкая авиация потеряла 269 самолетов. Из них в воздушных боях сбито

137 самолетов, зенитным огнем — 34, на аэродромах противника уничтожено 98 самолетов. Наши потери за этот же период — 83 самолета.

Бойцы нашей гвардейской части, действующей на одном из участков Западного фронта, смелой атакой выбили немцев из села Б., превращенного противником в опорный пункт сильно укрепленного района.

Немцы потеряли в этом бою убитыми 270 солдат и офицеров и отступили, оставив самолет, 212 винтовок, 5 пулеметов, 31 повозку, большое количество снарядов, мин и патронов.

Вечернее сообщение 17 февраля

В течение 17 февраля наши войска вели наступательные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и захватили несколько населенных пунктов.

За 16 февраля сбито в воздушных боях 17 самолетов, огнем зенитной артиллерии 1 самолет и уничтожено на аэро-

дромах 5 самолетов противника. Наши потери — 10 самолетов.

За 17 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 16 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 22 немецких танка, 3 бронемашины, 46 полев-

ых орудий, 22 миномета, 300 автомашин с войсками и грузами, 120 повозок с боеприпасами, 3 зенитно-пулеметных точки, взорван склад с боеприпасами, разбито 11 железнодорожных вагонов, в ряде мест разрушено железнодорожное полотно, рассеяно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Выбив противника из села Захарово, бойцы одной гвардейской мотострелковой части (Западный фронт), захватили 8 вражеских орудий, 6 минометов, 10 пулеметов, 450 винтовок, 70 тысяч патронов, 150 ящиков мия, 1000 ракет и другие трофеи. Гитлеровцы понесли большие потери. На другом участке часть под командованием тов. Терентьева в бою за деревню П. уничтожила до 160 вражеских солдат и офицеров, потеряв при этом 7 бойцов. Группа разведчиков этой части во время внезапной ночной атаки захватила в плен трех и уничтожила 25 вражеских солдат.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О мобилизации на период военного времени трудоспособного городского населения для работы на производстве и строительстве

В целях обеспечения рабочей силой важнейших предприятий и строек военной промышленности и других отраслей народного хозяйства, работающих на нужды обороны, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Признать необходимым на период военного времени мобилизацию трудоспособного городского населения для работы по месту жительства на производстве и строительстве, в первую очередь в авиационной и танковой промышленности, промышленности вооружения и боеприпасов, в металлургической, химической и топливной промышленности.

2. Установить, что мобилизации для работы на производстве и строительстве подлежит трудоспособное городское

население в возрасте: мужчины от 16 до 55 лет и женщины от 16 до 45 лет из числа не работающих в государственных учреждениях и предприятиях.

3. От мобилизации освобождаются:

а) лица мужского и женского пола в возрасте от 16 до 18 лет, подлежащие призыву в школы, фабрично-заводского обучения, ремесленные и железнодорожные училища, согласно контингентов, установленных Совнаркомом СССР;

б) женщины, имеющие грудных детей, а также женщины, имеющие детей в возрасте до 8 лет, в случае отсутствия других членов семьи, обеспечивающих уход за ними;

в) учащиеся в высших и средних учебных заведениях

4. Порядок, сроки и размеры мобилизации трудоспособных граждан для работ на производстве и строительстве определяет Совет Народных Комиссаров СССР.

5. Установить, что лица, уклоняющиеся от мобилизации для работ на производстве и строительстве, привлекаются к уголовной ответственности и подвергаются по приговору народного суда принудительным работам по месту жительства на срок до 1 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.  
13 февраля 1942 года.

## БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О СЕМЕНАХ

(Передовая «Советской Сибири» за 13 февраля 1942 г.)

Колхозная деревня самоотверженно трудится над выполнением боевого призыва то варща Сталина — давать фронту и стране все больше и больше продовольствия. Ширится соревнование за образцовую и всестороннюю подготовку к весеннему севу. Весной сельское хозяйство нашей области будет держать серьезный экзамен: надо увеличить посевы зерновых культур в колхозах на 200 тысяч гектаров, технических — на 48 тысяч гектаров, картофеля и овощей — более, чем на 60 проц. и притом посеять, как никогда, быстро и организованно. Наш долг перед родиной, перед фронтом завоевать в 1942 году высокий урожай в каждом районе и колхозе.

Основной основой урожая являются семена. «Какое семя, такой и плод: что посеешь, то и взойдет», — говорится в русской народной пословице.

Вот почему передовые колхозы, готовы боевой весне боев-

водители таких районов продолжают бездействовать, ожидая, что семена им кто-то предоставят.

В Бендерском районе, выполнившем план засыпки зерна на 66,7 проц., почти прекратили эту работу. За весь январь прирост составил 0,8 проц. А ведь район имеет полную возможность в короткий срок засыпать недостающие семена. Достаточно сказать, что в колхозах еще не обмолочено свыше 5 тысяч гектаров хлеба. Аналогичное положение в Ордынском, Каргатском, Кончаневском районах, где засыпка семян тоже далеко не закончена, а в скирдах лежит не мало хлеба.

Рассчитывать в военное время на государственные ссуды нельзя. Иждивенческие настроения надо решительно выкорчевать. Недостающие семена необходимо изыскать на месте, путем широкой мобилизации внутренних ресурсов. Так и только так стоит вопрос. Руководители районов, земельные органы, директора и начальники политотделов МТС должны

принять безотлагательные и самые энергичные меры к полному сбору семян для посева.

Что практически следует сделать?

Прежде всего, еще раз проверить запасы зерна в каждом колхозе и совхозе. Развернуть колхозную взаимопомощь. Артели, имеющие излишки семян, могут их передать тем колхозам, которые не обеспечены посевным материалом. Сельхозартель «Первомайская», Чулымского района, дала взаймы 300 центнеров семян соседнему колхозу. Но это пока почти единственный пример в районе. Да и в других местах колхозную взаимопомощь едва только начинают.

Надо также организовать закупку или позаимствование излишков зерна у самих колхозников, трактористов, комбайнеров, которые, безусловно, пойдут навстречу своей артели, если у нее недостает посевного материала.

Самое серьезное внимание должно быть ныне уделено засыпке семян технических культур. Ведь от этого зависит

производство сельскохозяйственного сырья для промышленности. Между тем сбор семян технических культур у нас идет особенно медленно. В Туганском районе, например, засыпано льна-долгунца лишь 9 проц. плана, в Пышкино-Троицком, Колыванском, Северном — и того меньше. Не лучше и с другими техническими культурами.

Безрукость некоторых местных работников в сильной степени сказывается на заготовке семенного картофеля. Казалось бы, нетрудно добиться, чтобы каждый колхозный двор дал артели взаймы по 2 ведра картофеля. Одно это позволило бы дополнительно засадить по области около 5 тысяч гектаров! Широкого подражания достоин пример артели «Деятель», Прокопьевского района, где недостающий посадочный материал закупают у колхозников. Наконец, немалую роль должна сыграть срезка верхушек продовольственного картофеля. Однако ни те, ни другие возможности как следует

(Окончание см. на 3 стр.)

## Вызов ижморцев

### принят

#### На совещании передовиков Анжерского района

15 февраля с. г. проходил слет передовиков сельского хозяйства. Более 350 человек приехали на свой слет из колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций района, чтобы поделиться с товарищами опытом работы в прошлом году, рассказать как обстоит дело нынче, как готовятся к весне. На слете участвовала делегация Ижморского района, вызвавшего наши колхозы на социалистическое соревнование.

К слету передовиков готовились все работники сельского хозяйства района. На совещаниях МТС в присутствии председателей колхозов и бригадиров обсуждалось обращение передовиков сельского хозяйства области и были заключены договоры на социалистическое соревнование между всеми МТС района.

На слете с докладом об итогах 1941 года и предстоящих задачах хозяйства на 1942 год выступил председатель райисполкома тов. Новиков. Он отметил, что план посева всех культур по колхозам района выполнен на 98 проц., а по зерновым культурам на 106 проц. Недовыполнение плана посева главным образом составляет за счет картофеля и технических культур.

Большинство колхозов убрали урожай в 1941 году на несколько дней раньше, чем в прошлые годы. Все колхозы рассчитались с государством по обязательным поставкам зерна. Продано кооперации более 70 тыс. пудов хлеба.

В 1942 году потребуется еще более напряженная работа. Колхозам предстоит расширить посевые площади на 5 процентов к плану 1941 года, засеять культуры: кок-сагыз, рыжик, коноплю. Но между тем, ряд колхозов отстает в подготовке к севу, например: колхоз «Завет Кирова», «Крас-

— Я даю слово, — закончил он, — что наша ферма будет лучшей по району. Мокрородова передала передовикам свой опыт по овощеводству.

Лучшие передовики были премированы ценными подарками.

Колхоз «Заречный» получил переходящее красное знамя и 1.000 рублей.

В качестве практического решения по докладу слет обсудил и единодушно принял проект договора с Ижморским районом.

# СЕВ — ТОТ ЖЕ ФРОНТ!

По-большевистски выполнять обязательства, принятые в предвесеннем соревновании

## Выполним указания товарища Сталина Из выступления председателя колхоза «6 с'езд Советов» т. Навражина

Товарищи! Передовики! Разрешите передать вам от колхозников артели «6 с'езд Советов» пламенный большевистский привет.

Товарищи! Суровая отечественная война, навязанная фашистами, требует от нас, колхозников, напряженного труда, организованности в работе. Надо удвоить, утроить усилия, чтобы работать не только за себя, но и за тех, кто ушел в ряды защитников родины.

Наш колхоз откликнулся на указание товарища Сталина, перестроил свою работу на военный лад.

Итоги 1941 сельскохозяйственного года по колхозу не плохи. По сравнению с 1940 годом мы закончили уборку урожая на 14 дней раньше. По зерновым в среднем сняли урожай по 12 цент. с га, на отдельных участках рожь дала 22 цент. с га. Урожайность картофеля — 150 цент. с га, турнепса и моркови по 250 цент.

За хорошую работу в колхозе был послан на слет передовиков сельского хозяйства Новосибирской области, где слушал передовиков о том, как они добились высоких урожаев.

Колхозники и колхозницы нашего колхоза вызывают на социалистическое соревнование членов артели «5-ка в 4 года». Ог лица всех колхозников нашей артели заверяю вас, товарищи-передовики, что наш колхоз выполнит указание товарища Сталина, даст в 1942 году фронту и стране еще больше продуктов сельского хозяйства.

### Изучают трактор

Руководители, специалисты и служащие Судженской МТС изучают трактор. В тракторном кружке занимаются 12 человек.

25 трактористов готовится в Улановской средней школе. Учащиеся изучают трактор с большим желанием, чтобы в трудную минуту книгу смыть на машину.

### БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О СЕМЕНАХ

(Окончание передовой «Советской Сибири» за 13 февраля 1942 г. Начало см. на 2 стр.)

не используются.

Засыпать зерно в амбары — еще не значит создать семенной фонд. Посеять надо только высококачественными сортовыми семенами. А потому лишь то зерно можно считать посевным материалом, которое тщательно очищено, отсортировано, проверено и признано кондиционным.

Эту простую истину не везде усвоили. Во многих районах не видно борьбы за высокое качество семян. По данным областной контрольно-семенной лаборатории, кондиционным оказалось только 12,6 процента зерна, прошедшего вторую проверку. Около половины семян некондиционно по всхожести, свыше половины — по влажности и 76 проц. — по сорности.

Кое-где положение еще более неприглядное. В Асиновском районе до сих пор не приступили к повторной проверке семян. Судя по предварительному анализу, здесь 87 проц. зерна некондиционно по всхожести, свыше половины — по влажности и 76 проц. — по сорности.

В ближайшие дни необходимо наверстать упущенное. Де-

### Сев не за горами

Товарищ Сталин призвал весь советский народ к деятельности и активной поддержке фронта. Он призвал колхозников — мужчин и женщин — работать на своих полях не покладая рук, давать фронту и тылу больше продовольствия.

Отвечая на призыв великого полководца товарища Сталина, колхозники колхоза «Путь Калинина» еще с большей энергией готовятся к весеннему севу.

На общем собрании колхозники проработали обращение передовиков сельского хозяйства Новосибирской области.

В целях успешной подготовки и проведения весенне-посевной кампании наш колхоз вызывает на соцсоревнование артель им. Сталина, Мальцевского сельсовета. Соревнование и ударничество развернулись внутри колхоза между колхозниками под лозунгом: „Привести сев в 8—10 рабочих дней на высоком агротехническом уровне“. На общем собрании колхозники утвердили план весенне-полевых работ, в котором предусмотрено все, чтобы лучше подготовиться и

привести сев.

Для посева засыпаны и проверены семена, которые при анализе показали всхожесть 93 проц. Для расширения посевной площади проводится сбор картофельных верхушек по методу академика Лысенко.

В колхозе проходит разбивка на звенья.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря заканчивается. По ремонту упряжи хорошо проявил себя шорник тов. Кабанов, который уже закончил ремонт.

Для получения лучшего урожая колхозники произвели снегозадержание на полях, регулярно вывозят навоз, собирают золу и куриный помет.

Для увеличения тяговой силы колхозники обучают быков, коров, нетелей к полевым работам. В этом году в колхозе будет практиковаться запряжка бычков и коров в плуг, борону, сеялку и т. д.

Вся подготовка и проведение сева будет проходить с великим трудовым подъемом. Будем помогать Красной Армии в ее героической борьбе.

Н. Безрученко.

### Юные патриоты

Коллектив учителей и учащихся кайлинской неполной средней школы (директор Пермиков) отлично осознал обстановку настоящего периода и принимает активное участие в деле укрепления обороны страны. Учащиеся школы произвели сбор средств на постройку авиаэскадрильи «Новосибирский комсомодец».

Среди учащихся и учителей реализована денежно-вещевая лотерея на сумму 330 руб.

В настоящее время школа активно готовится к встрече XXIV годовщины РККА. Увеличился процент успеваемости. Переходящее красное знамя по школе держит 1 класс, добившийся 100-процентной успеваемости.

Большое внимание учащиеся уделяют спорту. В свободное время ребята делают походы, занимаются подготовкой на сдачу норм БГТО и ПВХО; по выходным дням сдают нормы и показывают неплохие результаты.

Пионеры и школьники кайлинской школы горячо откликнулись на призыв учащихся 2-й яйской школы. Среди ребят организован сбор картофельных верхушек и золы.

И. Кабанов.

### Как Ольговские колхозы готовятся к севу

На любой вопрос о подготовке к севу председатель колхоза «Путь Ленина» Немыкин отвечает коротко и ясно.

— Семенной фонд полностью засыпан?

— Нет.

— Семена отсортированы?

— Нет.

— На поля вывозится навоз?

— Нет.

И это «нет» было ответом почти на все вопросы. Плуги и борона не отремонтированы. Из сельскохозяйственных машин готовы к севу только сеялки. В колхозе нехватает сбруи. На вопрос, готовят ли колхоз сбрую, Немыкин ответил: «Нет. Ищем через милицию». Снегозадержание на полях не проводится. Сбор золы и куричного помета до сих пор не начат. Недостает семян пшеницы — 17 цн., овса — 100 центнеров, но правление колхоза это малобеспокоит. Имеющееся зерно еще не очищено, а между тем в соседней артели «Политотделец» триер бездействует.

Колхоз по плану должен засадить несколько га огородными культурами и расширить площадь под картофель. Но огородных семян нет совсем, семенного картофеля тоже мало. Среди колхозников сбор семян не проводится, срезки верхушек клубней картофеля не заготавливаются. Не надеется ли Немыкин и здесь на помощь милиции? Здесь не помочь милиции нужна, а распоряжность нерадивого руководителя хозяйством, позорящего своей работой членов артели.

Немного лучше обстоит дело с подготовкой к большевистским продуктам!

скому севу в артели «Кировец». Семена зерновых засыпаны с низкой всхожестью, да притом и нехватает их. Ремонт сельскохозяйственных машин проходит крайне медленно. На поля мало вывезено навоза.

Тут же в селе Ольговка расположена колхоз «Политотделец».

В его амбара лежит чистое, проверенное зерно. Всхожесть его 95—96 процентов. Зерно дважды сортировано, и в третий раз колхозники пропускают семена через «ВИМ», чтобы достичь их до всхожести 98 проц. На сортировке хорошо работает Татаренко Елена, 66-летний сторож Лесных строгого охраняется амбар с семенным зерном.

Из сельскохозяйственного инвентаря отремонтировано 10 плугов, 20 борон, 2 сеялки.

Наряду с хорошими показателями в колхозе есть крупные недостатки. Навоз на поля еще не вывозится, при очистке конюшен складывают его в кучи около дворов. Не проводят колхозники и снегозадержание на полях, а это очень важное агротехническое мероприятие.

Колхоз «Политотделец» вызвал на социалистическое соревнование сельхозартели «Путь Ленина» и «Кировец».

Соревнуясь в борьбе за высокий урожай, колхозники и колхозницы должны по боевому готовиться к севу, организовать постоянные звенья с доведением до них задания и широко развернуть между ними социалистическое соревнование.

С. Манина.

## Укрепим тыл Красной Армии, подчинив интересам этого дела всю свою работу

### Больше заботы о нуждах трудящихся

(Из решения VI сессии Анжеро-Судженского Совета депутатов трудящихся)

Военная обстановка предъявляет все новые и новые требования к трудящимся города и деревни. Дать больше продуктов питания и сырья — теперь главное. Несмотря на эти требования, отдельные руководители не перестроили своей работы в интересах настоящего времени.

Исключительно медленно отказываются работники райпотребсоюза и леспродторга от мирных настроений. Не редки случаи, когда в сельпо стоят большие очереди за товарами первой необходимости (спички, соль) при большом наличии этих товаров на базах. В ряде сельпо нарушаются принципы советской торговли. Недовлетворительно выполнен план реализации ширпотреба торговой сетью леспродторга. Еще далеко не изжита грубость работников столовой яйского леспродторга к посетителям, а столовая яйского леспродторга находится в антилитарном состоянии.

Недопустимое благодушие проявляет райпромкомбинат (директор Грибов) к организации мастерских по бытовому обслуживанию населения, производственные планы не выполняются.

Сессия районного совета также находит, что райисполком и особенно сельские исполнкомы ослабили внимание и контроль за улучшением бытового обслуживания трудящихся.

VI сессия районного совета решила:

Обязать райпромкомбинат расширить местную промышленность и особенно выпуск товаров широкого потребления, организовать обозноремонтную

мастерскую. Расширить жилую площадь в рабочем поселке Яя, а также приспособить под жилье свободные дома в колхозах.

Сессия предлагает заведующему райторготделом т. Алимову обратить внимание на колхозный рынок и завоз сельскохозяйственных продуктов на него.

При промышленных предприятиях, артелях и кооперациях организовать подсобные хозяйства для чего обязать районы наделить хозяйства земельным участком в 180 га под овощи и картофель. Закупить для подсобных хозяйств до 100 голов крупного рогатого скота и свиней до 180.

Обязать зав. райздравом к весенне кампании открыть широкую сеть детских ясель с таким расчетом, чтобы каждая мать могла выходить на работу. Обязать зав. району к этому же времени открыть детсад в рабочем поселке и колхозах.

В бюджете 1942 года предусмотреть открытие при районном инфекционного отделении больницы на 20 коек.

В осуществление мероприятий по улучшению бытового обслуживания населения деревни сессия обязывает сельисполнкомы оживить массово-политическую работу в клубах, обеспечив их газетами, книгами, журналами, а также постоянно действующими комиссий при советах, вовлекая в деятельность их сельский актив.

На систематически проводимых сессиях сельисполнкомов, обсуждать вопросы, связанные с помощью фронту и бытовым обслуживанием населения.

### Работу школ перестроить

Закончилось первое полугодие и началась третья учебная четверть самой напряженной и упорной работы школ.

Суровые условия отечественной войны ставят перед каждым учителем ясную цель — добиться, чтобы все дети, подлежащие обучению, были привлечены в школу, чтобы каждый учитель давал своим ученикам глубокие знания и изжить второгодничество в школах.

Эта задача трудная, но вполне разрешима.

Истекшая вторая учебная четверть показала, что учителя и учащиеся больше и лучше работали, чем в первую четверть. Повысился процент успеваемости. Многие выбывшие учащиеся привлечены в школу и посещают ее. Некоторые учителя с самого начала учебного года по-серезному взялись за свою работу.

Учительница комсомолка Быкова Ольга Андреевна (сергеевская НГШ) хорошо владеет классом. Уроки проводит живо, увлекательно и интересно. Учащиеся имеют глубокие знания и дают хорошие ответы, и за первое полугодие отстав учащихся небольшой (два чел.).

Уделяя много внимания учебно-воспитательной работе, тов. Быкова находит время и для общественной работы в школе и среди населения. Руководит она кружком ГСО, в котором занимается 41 учащийся.

Хорошим примером служат учителя Селевановский, Чуркин (средняя школа № 2) и много других.

К сожалению, только улановская и яя-Петропавловская школы активно включились в подготовку к севу. Ребята изучают основы сельского хозяйства, трактор.

Однако, несмотря на много хороших примеров, школы и учителя далеко еще не справились с поставленными перед ними задачами.

Оддельные работники вместо того, чтобы работать на своем посту в тылу так, как борются братья на фронте, преступно бездействуют, разлагая школу.

Зав. верх-Великосельской школой Балабухина с 12-летним стажем педагогической работы

дошла до того, что учащиеся из школы уходят, а оставшиеся ничего не делают на уроках. Дисциплина нарушена, уроки проводятся плохо, отвешиваются слабые. Занятия проводятся без звонков и расписания, а во втором классе уроки сокращаются на 5—8 минут.

Некоторые учителя, как Игольникова В. А., своей недобросовестной работой идет на путь самообмана и обмана учащихся. Она считает, что достаточно в журнале показать высокий процент успеваемости и ее работа будет расценяться хорошей. За вторую четверть выводят успеваемость устно по русскому языку в 4 классе 92 проц. и 68 проц. письменно. При таком «сознании» учителей учащиеся не могут иметь хороших показателей успеваемости.

Большим недостатком работы школ явилось и то, что в школах не было организовано соцсоревнование. В III-й учебной четверти для школ установлено 2 переходящих

красных знамени. Правое дело учителей — возглавить соцсоревнование и завоевывать красное знамя.

Я. Гурченков,  
инспектор района.

### Обучить население к ПВХО

В дни суровой отечественной войны с фашистскими захватчиками на организации Осоавиахима ложатся большие и ответственные задачи в области укрепления оборонной мощи Советского Союза. Одной из главных является подготовка тылового населения к противовоздушной и химической обороне.

РайОСО нашего района выделил для обучения населения по ПВХО несколько инструкторов.

Много стараний в работе прилагает молодой инструктор Назаровского сельсовета Мария Нароленко. Она за 10 дней обучила 35 человек. Дуся Пашкова в поселке Яя на своей пятидворке проводит занятия по ПВХО с домохозяйками. Она просто, понятно рассказывает им, как устроить у себя бомбоубежище, как пользоваться противогазом и т. д. Хорошо проходит подготовка значиков ПВХО в ишимской, данковской и улановской неполноценных школах и в яйской средней школе № 2. В улановской школе уже обучено на значок ПВХО 139 человек, в ишимской — 137 и т. д.

Слабо поставлена оборонная работа в арышевской, кайлинской и яя-Петропавловской школах. Плохо работают инструкторы Карабеева при Судженском совхозе и Филатова, Ольговского сельсовета. Они проводят занятия, когда придется и как придется.

РайОСО нужно обратить на это серьезное внимание и заставить работать всех инструкторов, чтобы все население обучить по 28-часовой программе ПВХО.

А. Карпова,  
инструктор ПВХО.

## Товарищ Серго

(К пятилетию со дня смерти Г. К. Орджоникидзе)

18 февраля Советская страна отмечает скорбную дату — пятилетие со дня смерти крупнейшего деятеля партии, плененного, бесстрашного большевика, близкайшего соратника Ленина и Сталина, одного из организаторов Красной Армии, выдающегося руководителя хозяйственного строительства нашей страны, человека, отдавшего всю свою героическую жизнь за дело народа, — Григория Константиновича Орджоникидзе.

В народе его звали просто: «Товарищ Серго». И в это имя — подпольную партийную кличку товарища Орджоникидзе — народ вкладывал свое высокое уважение и нежную любовь к выдающемуся деятелю Советского государства.

Выходец из бедной грузинской семьи, Серго рано познал народное горе. Одаренный от природы благородным, отзывчивым сердцем, мужеством, бесстрашием, кипучей энергией, Серго 17-летним юношей примыкает к революционному

движению, становится больше виком, ярым сторонником Ленина, и через несколько лет вырастает в виднейшего революционера — левинца, известного всем партии.

В 1906 году Серго подвергается первому аресту, и с тех пор до Великой Октябрьской революции — Серго в первых рядах борцов за победу молодой Советской Республики против всех ее многочисленных врагов. Не имея специальной военной подготовки, Серго становится одним из виднейших организаторов, руководителей и комиссаров Красной Армии. По поручению Ленина и Сталина Серго побывал почти на всех важнейших участках гражданской войны, громил белогвардейцев, немцев и других интервентов и не раз с небольшими силами выигрывал ответственные сражения против превосходящего численностью хорошо вооруженного врача.

Памятны и никогда не забудутся годы руководства товарищем Орджоникидзе социалистической индустрией, годы,

когда выполнялись грандиозные планы сталинских пятилеток, когда закладывались основы экономического и оборонного могущества Советского Союза. Нет ни одной отрасли тяжелой промышленности, ни одной крупной социалистической стройки, которая не была бы связана с именем Серго.

В дни Великой Октябрьской революции — Серго в первых рядах борцов за победу молодой Советской Республики против всех ее многочисленных врагов. Не имея специальной военной подготовки, Серго становится одним из виднейших организаторов, руководителей и комиссаров Красной Армии. По поручению Ленина и Сталина Серго побывал почти на всех важнейших участках гражданской войны, громил белогвардейцев, немцев и других интервентов и не раз с небольшими силами выигрывал ответственные сражения против превосходящего численностью хорошо вооруженного врача.

Серго стоял у колыбели стахановского движения. Недаром Серго называли наркомом стахановцев.

Безупречно чистый и стой-

кий партиец, человек исключительной энергии и прямоты, Серго беззаветно любил народ, был предан ему до последнего дыхания. Так же сильно, как он любил народ, Серго ненавидел врагов народа и был беспощаден к ним.

Не покладая рук, дни и ночи напролет работал Серго над созданием могучей социалистической индустрии, способной снабдить вооруженные силы Советского Союза первоклассным боевым оружием. Оружие, вырабатываемое заводами, которые строил Серго, наша героическая Красная Армия сейчас громит врага на всех фронтах второй отечественной войны.

Чем трудящиеся нашей страны могут отметить память Серго? Лучшим памятником ему в наши дни может быть только самоотверженный стахановский труд, неуклонное повышение производительности труда, непрерывное увеличение выпуска продукции, необходимой фронту.

Н. Шатров.

И. о. ответ. редактора

З. Волкова